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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck  
 

Gremium: Ortschaftsrat Schernebeck 

Sitzungsdatum: Montag, den 06.02.2023 

Sitzungsdauer: 19:30 – 21:38 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Scher-
nebeck  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
        
    
Udo Wendorf    Udo Wendorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Haupt   
Herr Robert Neske   
Frau Anke Schulze   

Ortsbürgermeister 
Herr Udo Wendorf   

 

 

 
 
An dieser öffentlichen OR-Sitzung nahmen incl. Ortsbürgermeister und Ortschaftsräte 27 Bürger  
unserer Gemeinde teil. 
Eine Auflistung liegt hierzu handschriftlich vor. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Seite 2 von 4 
 

Protokoll der Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck der EGem Stadt 
Tangerhütte am Montag, 06.02.2023, 19:30 Uhr im Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Scherne-
beck. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und  
Beschluss der Tagesordnung 

 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 01.11.2022 

 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

8. Aufstellungsbeschluss vorzeitiger Bebauungsplan "Agri-Photovoltaik 
Schernebeck“ 

 

BV 987/2023 

9. 2. Änderung zur Gebührensatzung für Sondernutzungen an öffentlichen 
Straßen, Wegen und Plätzen der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

 

BV 993/2023 

10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Anwesend – siehe Anwesenheitsliste. 
  
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Hier wurde einstimmig die Änderung der Tagesordnung beschlossen. Der Punkt 6 Einwohnerfrage-
stunde wird vorgezogen und hier werden dann weitere Informationen / Erkenntnisse zum Bioener-
giedorf Schernebeck von der Arbeitsgruppe und von erfolgten Objektbesichtigungen im Bundesland 
Bayern unterbreitet. 
  
 
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
nicht zutreffend 
  
 
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Hinweise wurden bekannt gegeben. 
  
 
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 01.11.2022 
Die Niederschrift vom 01.11.2022 wurde einstimmig angenommen. 
  
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
In Vorbereitung dieser öffentlichen Sitzung wurde noch einmal jeder Haushalt mit einem Infoschrei-
ben darauf hingewiesen, dass es in dieser OR-Sitzung auch neue Informationen zum Bioenergie-
dorf Schernebeck geben wird. Es nahmen ges. 27 Bürger daran teil und vom Arbeitskreis wurden 
die neuesten Informationen kundgetan. Mögliche Lösungsvarianten wurden dargelegt und disku-
tiert. Für die Zukunft von Schernebeck hörte sich das alles sehr vielversprechend an.  
Jedoch ist es wichtig, dass hier jetzt Zahlen auf den Tisch müssen, um Entscheidungen herbeifüh-
ren 
zu können. 
  
 
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Um die Anwesenheit der vielen Bürger zu nutzen, wurden vom OB nachfolgende Informationen 
kund-getan. 
-    anstehende Bundeswehrübungen jetzt im Frühjahr, 
-    Überarbeitung des Löschbrunnens am Gemeindehaus erst im kommenden Jahr planmäßig  
    mit eingeordnet, 
- Problematik Umstellung Schaukasten der Gemeinde – Umstellung hoch zur Kirche, im 
 Zentrum des Dorfes zur besseren Kenntnisnahme der Bürger, gab jedoch viel für und  
 wider. Umstellung ???, 
- Fortführung der Dorfchronik – nach wie vor werden hierzu Bürger gesucht, 
- Problematik Feuerwehr, zurzeit nicht einsatzbereit, da keine Wehrleitung vorhanden, 
- Abschluss der Pflanzungen auf unserem Sportplatz durch die Lebenshilfe Sitz Uchtspringe, 
-  zur Ausrichtung der Baumverbrennung am Gemeindehaus durch die SG Freundschaft 
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 Schernebeck bedankte ich mich als OB im Namen aller Bürger von Schernebeck, 
- Straßenlicht, nach umfangreichem Schriftwechsel und der Nichteinsicht zur Notwendigkeit 

zweier Familien des Ortes, wird umgehend der Ursprungszustand der Beleuchtung wieder 
hergestellt, diese Entscheidung wurde auch herbeigeführt, da keine weitere Ortschaft in 

 unserer EG sich dazu durchgerungen hatte und wir die einzige Ortschaft waren, die der  
 Aufforderung unserer Verwaltung gefolgt ist. Ein derartiger Zustand ist sehr bedauerlich!!!!! 
-  auch aktuelle Informationen zum Bau der Backstube an der Kirche wurden vor den Bürgern 

bekannt gegeben, 
 
 
zu 8 Aufstellungsbeschluss vorzeitiger Bebauungsplan "Agri-Photovoltaik Schernebeck“ 

                                                                                                           - Vorlage: BV 987/2023 
Beschlussfassung 3 x ja und 1 x Enthaltung und 0 x nein 
 
 
zu 9 2. Änderung zur Gebührensatzung für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen,  

Wegen und Plätzen der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
                                                                                                           - Vorlage: BV 993/2023 

Beschlussfassung 4 x ja und 0 x Enthaltung und 0 x nein 
 
 
zu 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Hierzu siehe Punkt 7. 
  
 

Öffentlicher Teil 

zu 13 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Die Sitzung schließt gegen 21:38 Uhr. 
 
 
 


